

站不起来的中国足球



中国队黯然离场

《新民晚报》消息 又是一个0:1。10月23日,不敌沙特的中国队遭遇两连败,在U19亚青赛中提前小组淘汰。而比输球更让人感到难堪和羞耻的是,他们是所有参加决赛圈的16强中,唯一一支没有进球的球队。

国青的出局,毫不令人意外。自2005年以来的13年间,中国青年军已经连续7届无缘进军世青赛。两年前,中国队小组赛开局连输两场、提前被淘汰的往事还历历在目,如今历史又残酷地重演了一遍。纵然有足协制定的U23政策“保驾护航”,他们依然没能“站起来”。

不得不说,中国队的发挥很“稳定”——每逢大赛,他们总在一遍又一遍地重复着这样的套路:第一场揭幕战,第二场生死战,第三场荣誉战,最后火车站。别人的故事才刚刚开始,我们却早已结束。

看U19的比赛,实在寒心。当其他国家的足球都在进步时,当昔日摆不上台面的泰国、越南、马来西亚等球队都在崛起时,中国足球却一代不如一代。正应了那句流行语:没有最差,只有更差。

首轮输给塔吉克斯坦之后,U19国青已经没有了退路。面对沙特,他们至少不能输,才能保留一丝出

线希望。但即便在这场毫无退路的生死战中,国青依然踢得一塌糊涂,进攻毫无章法、单调死板,完全依靠球员个人的单打独斗。无论是个人技术、团队配合,甚至包括体能,都比沙特差一截。在勉强撑过80分钟后,终于被对手一击致命。

国青为什么赢不了?答案其实很简单:因为没有能力进球。前场没办法,结局便只有一个:被动挨打。在本届亚青赛决赛圈的16支球队中,国青队是一个“异类”,因为他们是唯一没有进球的球队,即使是第四档的约旦队、马来西亚队都有破门得分。

中国足球无前锋,这是一个相当惨淡的现实。在里皮麾下,成年国家队最近的几场热身赛也是一场不胜、一球不进,哪怕对手是不入流的印度队,直到上一场才好不容易在叙利亚身上找到进球感觉。而小字辈们也完美地“继承”了这个传统,甚至表现得更“出色”——上届U19亚青赛,国青队3场小组赛以零进球的方式出局,加上本届的前两场,已经是连续5场不进球。并不是任何一支球队,都能完成“如此任务”。

当中超中甲的前锋线被各式各样的外援所霸占时,当国内几十家俱乐部找不出一两个有特点的本土中场发动机时,中国足球各级国字号进球难的困局,就一点也不让人奇怪。在这样的土壤中,想要发掘一个天才射手,等于痴人说梦。连曾经在亚洲占有一席之地快马、空霸,都遍寻不着了。也许,防守还可以靠人数、靠身体,但进攻则需要灵气、需要配合,这些中国足球有吗?

从小到大锋无力、中国足球无前锋,这就是中国男足各级国字号球队通病,令人痛心的现实。未来十年,恐怕也无力扭转、很难改变! (关尹)



C·罗告诉老东家,自己仍然站在巅峰!

不进球的C·罗助攻同样致命

《新民晚报》消息 10月24日凌晨,回到老特拉福德的C·罗完成一次助攻,带领尤文图斯在欧冠小组赛1:0击败曼联。“金球先生”告诉老东家,自己仍然站在巅峰。

2003年的夏天,一场与里斯本竞技的友谊赛,让时任曼联主帅弗格森决定买入对手阵中一名18岁的男孩,为此曼联付出超过1200万英镑的转会费,并把象征传奇的7号球衣给了他。随后,在爵爷的指导下,男孩改掉花哨的球风迅速成长,带领曼联将英超、欧冠等荣耀轮番收入囊中,自己也捧起金球奖。这名男孩就是如今足坛最成功的球员之一C·罗。在离开9年后,他带领新东家尤文图斯,回到老特拉福德。

从都灵飞抵曼彻斯特后,C·罗在社交账号上传重新踏上梦剧场的照片:“感谢你们的热烈欢迎,在老特拉福德一直有家的感觉。”一刻钟后点赞数就突破了100万。他告诉英国媒体:“重回曼彻斯特对我来说非常特别,这里有我很多胜利和情感的回忆。特别是弗格森爵士的关系,我想要给他一个大大的拥抱,他帮助了我太多。”

弗格森爵士早已退休,如今的曼联很久没有尝到冠军的滋味。面对C·罗带领的尤文图斯,老特拉福德再一次品尝到这种苦涩。

上半场,葡萄牙人就在右肋面对扬的防守传出一脚好球,夸德拉多前点错过,赶上的迪巴拉将球推入近角。此后,C·罗多次威胁曼联大门,尤其上半场的一次直接任意球和下半场接夸德拉多传球后劲射上角,若非曼联门将德赫亚精彩扑救,比分还将扩大。

对这个在外漂泊9年的孩子,曼联球迷盼望他表现出色,却又想说一句“请不要进球”。最后,C·罗的确没有破门,但曼联也见识了他带领的尤文的强大实力。

这是意大利球队时隔22年首次在客场击败曼联,尤文因此取得历史上首个欧冠客场5连胜。而曼联近7场比赛只赢了1场,近13个主场输了4场。

曼联主帅穆里尼奥承认,尤文的实力在另一个层次,“实力、稳定性、经验,对手知道如何比赛。博努奇先生、基耶利尼先生,他们是那种能去哈佛大学教授‘如何做好中卫’课程的球员。”不过曼联主帅的保守战术遭到诟病。曾经的红魔中卫费迪南德认为,主队像是小孩在和大人踢球,“如果我出战主场,被告知回撤再回撤,这是更衣室里布置的战术的话,我真的很震惊。”

球输了,曼联剩下的只有向C·罗表达思念之情了,球迷集体向回家的葡萄牙人鼓掌。C·罗也拍打胸口并竖起大拇指,对球迷表达谢意。一名球迷冲下球场被保安阻拦,C·罗则满足他的请求,拿过他的手机拍了一张合影。(金雷)



王蔷



张帅

WTA超级精英赛单打首现中国双姝

《北京晚报》消息 将于10月30日至11月4日在珠海开打的WTA超级精英赛,将首次有两位中国本土球员参加单打比赛。赛事组委会23日宣布,目前WTA世界排名第36位的张帅获得外卡资格,她将与另一位中国选手王蔷一起出现在今年的单打比赛中。

自2015年WTA超级精英赛创立以来,中国本土

选手在双打赛场上表现不俗,梁辰/王雅繁、徐一和和她的土耳其搭档以及段莹莹/韩馨蕴3对组合分别在前三届赛事上夺得冠军。单打方面,郑赛赛、张帅和彭帅都曾凭借外卡参赛。不过,像今年王蔷和张帅两人同时参加单打的情况还是首次,这主要得益于王蔷本赛季的出色表现。

在去年的中国赛季中,王蔷先是在南昌夺得

职业生涯单打首冠,随后又在广州以5场比赛不丢一盘的表现夺得个人第二个WTA单打冠军头衔。在今年的武网和中网,王蔷均杀入四强,并在香港站打入决赛。凭借这些出色表现,王蔷的世界排名飞速飙升至第22位,并在有排名靠前的选手退赛的情况下,直接获得参赛资格,为张帅腾出了外卡机会,让两位本土选手得以一起

参赛。

今年是张帅第二次凭借外卡参加超级精英赛,2016年,她曾一路杀入女单四强,创下中国选手的赛事最佳战绩。去年,张帅搭档鲁晶晶获得了超级精英赛的双打亚军。本赛季张帅在印第安维尔斯和马德里两站皇冠赛挺进32强,并在中国赛季发挥出色,先后晋级武汉超五赛16强和中网8强。(李远飞)